



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 943 期

(2025 年 12 月 1 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对瓷砖作出第一次双反日落复审产业损害终裁	1
2、澳大利亚对涉华焊接钢丝网片发起反倾销调查	1
3、西班牙通报中国出口膳食补充剂不合格	2
4、意大利通报中国出口冷冻面包不合格	2
5、捷克通报中国出口儿童拖鞋不合格	2
6、瑞典通报中国出口头戴式耳机不合格	2
7、英国通报中国出口落地灯不合格	3

二、境外安全风险预警

1、极端天气致 132 人死亡，斯里兰卡总统宣布全国进入公共紧急状态	3
2、秘鲁总统宣布秘智边境进入紧急状态	4
3、墨西哥中部一酒吧枪击事件致 6 死多伤	4
4、在塔吉克斯坦中国公民遇袭 3 死 1 伤，中使馆发布紧急提醒	5

三、全球经贸动态

1、法国宣布将调配 3 亿欧元资助 15 个战略研究项目	6
2、主要产油国宣布维持明年头三个月暂停增产计划	7
3、加拿大第三季度经济增长 2.6%	7
4、空客紧急召回 6000 架飞机，全球数百个航班停飞	8

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对瓷砖作出第一次双反日落复审产业损害终裁

2025年11月26日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国的瓷砖（Ceramic Tile）作出第一次反倾销和反补贴日落复审产业损害肯定性终裁：裁定若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销和反补贴措施继续有效。2025年5月1日，美国商务部对进口自中国的瓷砖发起第一次反倾销和反补贴日落复审调查。2025年8月25日，美国商务部对进口自中国的瓷砖作出第一次反补贴快速日落复审终裁。

2、澳大利亚对涉华焊接钢丝网片发起反倾销调查

2025年11月25日，澳大利亚反倾销委员会发布第2025/115号公告称，应澳大利亚国内企业 InfraBuild Australia Pty Ltd 和 Steel Reinforcement Institute of Australia 提交的申请，对进口自中国和马来西亚的焊接钢丝网片（Certain Welded Steel Mesh Sheets）发起反倾销调查。涉案产品的澳大利亚海关编码为7314.20.00.24、7314.31.00.37、7314.39.00.38。澳大利亚反倾销委员会预计将不晚于2026年3月16日完成本案调查的基本事实报告，不晚于2026年4月29日向澳大利亚工业与科学部长提交终裁报告。

3、西班牙通报中国出口膳食补充剂不合格

2025年11月27日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统(RASFF)官网消息，因产品检测出含有未知成分，西班牙通报中国出口的膳食补充剂不合格。警报编号2025.9471。

4、意大利通报中国出口冷冻面包不合格

2025年11月28日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统(RASFF)官网消息，因产品检测出含有未经授权的添加剂二丁基羟基甲苯(Butylhydroxytoluene -BHT- E 321)，意大利通报中国出口的冷冻面包不合格。警报编号2025.9509。

5、捷克通报中国出口儿童拖鞋不合格

2025年11月27日，据欧盟非食品类快速预警系统(RAPEX)官网消息，因产品所含邻苯二甲酸二(2-乙基己基)酯(DEHP)浓度过高，该物质可能损害儿童生殖系统健康，不符合《REACH法规》和《通用产品安全法规》的要求。捷克通报中国出口的儿童拖鞋不合格。警报编号: SR/04229/25。

6、瑞典通报中国出口头戴式耳机不合格

2025年11月27日，据欧盟非食品类快速预警系统(RAPEX)官网消息，因产品所含铅、邻苯二甲酸二(2-乙基己基)酯(DEHP)、邻苯二甲酸二丁酯(DBP)浓度过高，可能污染环境并损害生殖系统健

康，不符合《RoHS 指令》的要求。瑞典通报中国出口的头戴式耳机不合格。警报编号: SR/04225/25。

7、英国通报中国出口落地灯不合格

2025 年 11 月 27 日，据欧盟非食品类快速预警系统 (RAPEX) 官网消息，因产品的插头未充分接地，使用者可能因为接触带电部件而触电，不符合《低压指令》的要求。英国通报中国出口的落地灯不合格。警报编号: SR/04226/25。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、极端天气致 132 人死亡，斯里兰卡总统宣布全国进入公共紧急状态

2025 年 11 月 29 日，斯里兰卡总统迪萨纳亚克宣布，因全国多地连日遭遇极端天气，斯里兰卡 28 日起进入公共紧急状态。斯里兰卡政府发布的新闻公告说，实施公共紧急状态是为了保护公共安全、维持全国秩序，并进一步推进灾后救援工作。斯里兰卡灾害管理中心表示，近日极端天气已经造成该国 132 人死亡，176 人失踪。连续暴雨和洪水摧毁了超过 15000 所房屋，目前约 78000 人生活在临时避难所里，这场洪灾是斯里兰卡自 2017 年以来最致命的自然灾害。受热带气旋“迪特瓦”影响，连日暴雨导致斯里兰卡多地发生洪水、山体

滑坡等灾害。斯里兰卡气象部门表示，“迪特瓦”正远离斯里兰卡向印度方向移动，预计 30 日起降雨强度将明显减弱。

2、秘鲁总统宣布秘智边境进入紧急状态

2025 年 11 月 28 日，秘鲁总统耶里宣布，与智利接壤的塔克纳边境地区实施紧急状态，以应对智利“非法移民”入境秘鲁以及对本国安全情况的影响。紧急状态下，秘鲁国家警察、移民局和武装部队将加强联合行动，确保边境地区安宁。秘鲁外交部长德塞拉确认将于 12 月 1 日正式启动与智利共同组建的移民合作双边委员会。在智利总统选举中得票领先的极右翼政党智利共和党候选人卡斯特称将遣返无证移民，许多移民开始从智利出发，试图通过边境进入秘鲁，以逃避可能的遣返。秘鲁警方称，已有大量人群聚集在秘智边境，希望进入秘鲁境内。

3、墨西哥中部一酒吧枪击事件致 6 死多伤

2025 年 11 月 29 日，据墨西哥媒体报道，墨西哥中部伊达尔戈州图拉市一家酒吧当日发生枪击事件，造成至少 6 人死亡、多人受伤。据墨西哥特莱维萨电视台报道，事件发生在 29 日凌晨，一伙持枪人员闯入酒吧并朝店内开火，造成 4 人当场死亡，另有 2 人在送医过程中抢救无效身亡，还有多人受伤。事件发生后，相关部门已联合展开调查及追捕行动。截至目前，尚无嫌疑人落网，遇难者身份也尚未确定。

4、在塔吉克斯坦中国公民遇袭 3 死 1 伤，中使馆发布紧急提醒

2025 年 11 月 28 日，据中国驻塔吉克斯坦大使馆微信公众号消息，当地时间 26 日晚，位于塔吉克斯坦和阿富汗边境的哈特隆州沙姆西丁·绍欣区发生武装袭击事件，造成 3 名中国公民死亡，1 名中国公民受伤。中国驻塔使馆表示，强烈谴责这一严重犯罪行径，对遇难同胞表示深切哀悼，向遇难者亲属致以诚挚慰问。中国驻塔使馆已第一时间启动应急处置机制，于 27 日上午派工作组赶赴事发地全力开展善后处置，慰问并妥善安置伤者及中方企业人员。同时，要求塔方敦促有关方面彻查袭击事件、严惩凶手，并采取切实有效措施保护在塔中国公民、机构和项目安全。塔吉克斯坦外交部于 27 日发表的声明称，此次事件系来自阿富汗境内的武装分子对塔边境地区发动袭击。袭击者使用枪支和装载手榴弹的无人机实施攻击。声明指出，尽管塔方一直采取措施维护塔阿边境安全、推动两国边境地区形成互利合作氛围，但阿富汗境内犯罪团伙仍持续实施破坏边境局势的行径。塔方对此深表关切并予以强烈谴责，呼吁阿富汗当局采取有效措施，确保两国边境地区的稳定与安全。中国驻塔使馆紧急提醒旅塔中国公民密切关注地区安全形势，勿前往塔阿边境地区投资和务工，同时提醒正在该地区的中国公民尽早撤离，如遇紧急情况，应及时报警并联系使馆寻求帮助。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、法国宣布将调配 3 亿欧元资助 15 个战略研究项目

据新华网报道，法国高等教育、科研和空间事务部近日宣布，将调配 3 亿欧元用于资助 15 个全新战略研究项目，旨在围绕 21 世纪的关键领域增强法国的科学和技术实力。该部门当天发布公报说，这 15 个战略研究项目涉及健康、农业生态转型、低碳能源、人工智能等多个领域，具体项目包括借助人工智能（AI）等工具早期识别神经退行性疾病、发展混合可持续燃料，创建国家设计中心以重振先进半导体领域，从而摆脱对英伟达等国际企业的技术依赖等。据介绍，该资助计划将在“法国 2030”投资计划框架内进行，将有助于加强法国在关键领域的能力，构建新兴科学领域的学科与产业体系，支持颠覆性创新，为未来的产业、环境与能源政策做好准备，增强法国的技术自主及国家行动能力。“通过启动这些战略研究项目，我们宣示了明确的目标：让科研成为法国国家科技主权的核心驱动力。这些投资将增强我们在认知世界、创新和自主决策方面的能力。”高等教育、科研和空间事务部长菲利普·巴蒂斯特说。法国政府于 2021 年推出“法国 2030”投资计划，旨在依靠大规模公共资金投资，加强半导体、生物制药、核能、电动汽车等关键领域的创新能力，以促进法国经济转型和产业升级。

2、主要产油国宣布维持明年头三个月暂停增产计划

据新华网报道，石油输出国组织（欧佩克）近日发表声明说，欧佩克和非欧佩克产油国中的 8 个主要产油国决定，维持 11 月初制定的产量计划，在 2026 年头三个月暂停增产。沙特阿拉伯、俄罗斯、伊拉克、阿拉伯联合酋长国、科威特、哈萨克斯坦、阿尔及利亚和阿曼的代表当天举行线上会议，讨论国际石油市场形势及前景。声明说，由于季节性因素，上述国家决定在 2026 年 1 月、2 月和 3 月暂停增产步伐，产量与 2025 年 12 月保持相同。声明还说，当前全球经济预期相对平稳，石油市场基本面稳健。同时，为维护石油市场稳定，8 国将根据市场情况灵活调整增产节奏。上述 8 国 2023 年 4 月宣布日均约 165 万桶原油的自愿减产措施，并于 2023 年 11 月再次宣布日均 220 万桶原油的额外自愿减产措施。此后，这两大减产措施多次延期。但在此期间，美国、加拿大等国原油产量增加，导致欧佩克失去部分市场份额。今年 3 月，上述 8 国决定自 4 月 1 日起逐步增加原油产量。5 月、6 月和 7 月日均增产 41.1 万桶，8 月日均增产 54.8 万桶，9 月日均增产 54.7 万桶，10 月、11 月和 12 月日均增产 13.7 万桶。

3、加拿大第三季度经济增长 2.6%

据新华网报道，加拿大统计局近日发布的数据显示，由于贸易平衡状况改善，加拿大第三季度实际国内生产总值（GDP）按年率计算增长 2.6%，扭转了第二季度的萎缩态势。数据显示，第三季度，主要由于未锻造贵金属和工业机械设备进口减少，加拿大进口额下降

2.2%，为2022年第四季度以来最大降幅；由于原油和沥青等出口增长，出口额微增0.2%。同时，政府资本投资增长也助力当季经济增长。不过，占经济比重较大的家庭和政府最终消费支出分别下降0.1%和0.4%，以及商业库存积累速度放缓，均对整体经济增长形成抑制。受美国关税政策等因素影响，加拿大第二季度经济按年率计算萎缩1.8%。

4、空客紧急召回6000架飞机，全球数百个航班停飞

据中国新闻网报道，近日，受欧洲飞机制造商空客公司紧急召回6000架飞机的影响，全球范围内数百个航班被迫取消。据路透社报道，空客公司28日宣布，因发现其A320系列飞机的飞行控制软件存在隐患，将紧急召回6000架该型号飞机进行维修。报道称，该系列飞机是业内交付量最大的机型，当空客向该机型的350多家运营商发布召回公告时，约有3000架A320系列飞机正在空中飞行。此次大规模召回在全球航空业引发连锁反应。据彭博社报道，日本全日空29日取消了95个航班，约1.35万名旅客出行受影响。哥伦比亚航空超过70%的机队受波及，已宣布暂停售票至12月8日。此外，澳大利亚捷星航空和新西兰航空也于29日停飞部分A320客机，以进行软件升级。但也有许多航空公司连夜工作，已完成修复工作。路透社称，包括美国联合航空公司、达美航空、印度航空在内的多家航空公司29日表示，其机队的软件更新已完成或接近完成。英国《金融时报》援引知情人士的话报道称，大多数飞机可以在下一次飞行前进行简单

的软件更新，但约有 900 架受影响的飞机需要更长时间的硬件更新，并需停飞。空客此次紧急召回源于 10 月 30 日的一起飞行事故。当时一架捷蓝航空的 A320 飞机从墨西哥坎昆飞往美国纽瓦克，途中因飞行控制系统故障而高度骤降，最终在佛罗里达州紧急迫降。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523